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G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Siccome si t r a t t a in gran 
parte , d ' in terpel lanze che sono s ta te presen-
ta te quando questo Ministero non esisteva 
è forse ques ta la ragione per cai molte ne 
decadono. Dei miei colleghi non tu t t i pote-
vano prevedere s i f fa t ta grande decadenza di 
interpellanze, mot ivo per cui non sono in-
tervenut i : valga ciò a giustificazione della 
loro m a n c a t a presenza. 

P R E S I D E N T E . Io faccio la stessa os-
servazione, per un r iguardo di convenienza 
verso i colleghi in terpe l lan t i . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro xlelV interno. Osservo per al tro che an-
che parecchi degli in te rpe l lan t i non hanno 
forse creduto che oggi venisse il t u rno delle 
loro in terpel lanze e quindi non si sono tro-
vati present i . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono opposi-
zioni, il seguito dello svolgi mento delle in-
terpellanze ver rà r i m a n d a t o ad al tra t o r n a t a . 

(Così è stabilito). 

Interrogazioni ed interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tario di dar l e t t u ra delle domande di in-
terrogazione e di in terpel lanza. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 

« Il so t toscr i t to in ter roga il ministro dei 
lavori pubblici per conoscere le ragioni per 
cui non è s ta to ancora modificato il nuovo 
orario 1° giugno per le comunicazioni t r a 
il cont inente e la Sicilia ; il quale suona vio-
lazione del buon senso, delle leggi, e del 
r ispet to dovu to al Mezzogiorno ; e nuoce 
allostesso ord inamento dell'esercizio di S ta to 
ferroviario. 

« Majorana Giuseppe ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del l ' interno circa l ' ispezione com-
piu ta da un funzionar io de l l ' amminis t ra-
zione centrale nel comune di Fosdinovo fin 
dal febbraio decorso, per conoscerne l'egito 
e i provvediment i del caso. 

« Chiesa ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
fninistro di grazia e giustizia circa gli in-
dugi f r appos t i ad una querela per abuso di 
autori tà p resen ta t a fin dal maggio 1905 
contro l 'allora s indaco di Fosdinovo. 

« Chiesa ». 

I l so t toscr i t to desidera in ter rogare l'o-
norevole ministro degli esteri per sapere se 
non creda oppor tuno, come si confida, di 
rendersi mediatore di pace nell 'aspro con-
flitto f r a la R u m a n i a e la Grecia. 

« Rober to Galli ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in terpel lare il 

min is t ro dei lavori pubblici sulle domande 
di concessione ino l t ra te da Società indu-
striali e da pr iva t i c i t tadini , di forze mo-
tr ic i idraul iche sul Velino e sulla N e r a ; e 
se in t enda r iservare una par te di quelle in-
genti forze ai comuni de l l 'Umbria per i ser-
vizi pubbl ici e per la dis t r ibuzione di forza 
motr ice alle piccole e medie industr ie . 

« Faz i Francesco ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-

sanno iscri t te nell 'ordine del giorno; e così 
pure la in terpel lanza , qualora il ministro cui 
è d i re t ta non dichiari, entro le 24 ore, di non 
acce t ta r la . 

g l ' o r d i n e del giorno. 
G R A F F A G N I . D o m a n d o di parlare. 
P R E S I D E N T E . Su che cosa? 
G R A F F A G N I . Sull 'ordine del giorno. 
Pregherei di met te re nell 'ordine delgiorno 

di domani il disegno di legge che ora sta 
al numero L 0 ... 

P R E S I D E N T E . Ma l 'ordine del giorno 
per d o m a n i è già s ta to s tabi l i to sabato , 

La seduta t e rmina alle ere 17.50. 

Ordine del giorno per la seduta di domani« 
1 Interrogazioni . 
2. Verificazioni di poteri : Elezioni con» 

t e s t a t e dei collegi di Catania I (eletto Au-
teri - Berre t ta ) , e di Oneglia (proclamato 
Gandolfo) . 

3. Svolgimento di una propos ta di legge 
del d e p u t a t o Leone per s is temazione e mi-
g l io ramento degli s t raord inar i nelle cancel-
lerie e segreterie giudiziarie. 

Discussione dei disegni di legge: 
4. Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 

s t anz iamento su alcuni capitoli dello statfT 
di previsione della spesa del Ministero della 
guerra per l 'esercizio finanziario 1905-906 
(453). 

5. Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s t anz i amen to su alcuni capitoli dello s t a to 
di previsione della spesa del Ministero del 


